



АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
седьмого созыва

КОМИТЕТ

ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ, ЗДРАВООХРАНЕНИЮ И СПОРТУ

пл. Ленина, 1, г. Архангельск, 163000, тел.: (8182) 28-69-22, факс: (8182) 20-03-43, e-mail: social@aosd.ru

от _____ № _____
на № пз7/83 от 20 февраля 2019 года

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по проекту областного закона

«О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере предоставления мер социальной поддержки и охраны здоровья»

Комитет по социальной политике, здравоохранению и спорту рассмотрел на своем заседании проект областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере предоставления мер социальной поддержки и охраны здоровья», внесенный исполняющим обязанности Губернатора Архангельской области А.В. Алсуфьевым.

Разработка законопроекта обусловлена следующими обстоятельствами:

1. Одним из условий предоставления гражданам субсидий или компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг является отсутствие у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг (часть 5 статьи 159 и часть 3 статьи 160 ЖК РФ).

Факт отсутствия задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг проверяется государственными учреждениями путем получения от наймодателя, управляющих организаций, товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов, ресурсоснабжающих организаций сведений об оплате за жилое помещение и коммунальных услуг.

Вместе с тем на практике имеются случаи, когда граждане фактически лишаются права на получение субсидии или компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг из-за предоставления управляющими организациями недостоверных или неточных сведений, что влечет невозможность получения гражданами субсидии.

Федеральный закон № 442-ФЗ дополняет статью 159 ЖК РФ новой частью 7.1, согласно которой орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или уполномоченное им учреждение самостоятельно запрашивают в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, сведения, получение которых возможно в рамках межведомственного информационного взаимодействия и которые необходимы для принятия решения о предоставлении субсидий. При этом требовать от граждан документы, содержащие указанные сведения, не допускается.

Принятие указанных изменений позволит исключить излишние административные барьеры при предоставлении гражданами сведений и документов,

25 03 2019 430 3.

необходимых для принятия решения о предоставлении субсидии или компенсации на оплату жилых помещений и коммунальных услуг.

Учитывая, что изменения, предусмотренные Федеральным законом № 442-ФЗ, вступают в силу с 1 января 2021 года, согласно законопроекту его изменения, обусловленные Федеральным законом № 442-ФЗ, также вступают в силу с 1 января 2021 года.

2. Федеральным законом № 489-ФЗ внесены следующие изменения:

- введена проверка соответствия оказываемой медицинскими организациями медицинской помощи критериям качества медицинской помощи, сформированным на основе порядков оказания медицинской помощи и клинических рекомендаций;

- при оказании медицинской помощи в рамках территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи не подлежат оплате за счет личных средств граждан транспортные услуги при сопровождении медицинским работником пациента, находящегося на лечении в стационарных условиях, в целях выполнения порядков оказания медицинской помощи, клинических рекомендаций и с учетом стандартов медицинской помощи.

Проектом областного закона предлагается определить, что порядок обеспечения граждан лекарствами устанавливается, в том числе, на основе клинических рекомендаций. Также законопроектом предлагается определить, что порядок предоставления транспортных услуг также устанавливается, в том числе, на основании клинических рекомендаций.

С учетом даты вступления в силу Федерального закона № 489-ФЗ согласно законопроекту указанные положения законопроекта вступают в силу с 1 января 2022 года. Согласно законопроекту с 1 января 2022 года такой порядок будет устанавливаться также в целях выполнения клинических рекомендаций.

3. В соответствии с Федеральным законом № 317-ФЗ перечень медицинских изделий, имплантируемых в организм человека, утверждается Правительством Российской Федерации. Согласно статье 24 областного закона № 629-38-ОЗ при оказании в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара и в неотложной форме, специализированной медицинской помощи, в том числе высокотехнологичной, скорой медицинской помощи, в том числе скорой специализированной, паллиативной медицинской помощи в стационарных условиях осуществляется обеспечение граждан, в том числе, медицинскими изделиями, которые предусмотрены стандартами медицинской помощи.

Законопроектом предлагается предусмотреть, что при оказании таких видов медицинской помощи граждане обеспечиваются медицинскими изделиями, включенными в утвержденный Правительством Российской Федерации перечень медицинских изделий, имплантируемых в организм человека.

4. Федеральным законом № 56-ФЗ внесены изменения в 38 федеральных законов, устанавливающих меры социальной поддержки различных категорий граждан.

Согласно Федеральному закону № 56-ФЗ информация о назначении, предоставлении, осуществлении социальных гарантий и выплата компенсаций должна размещаться в Единой государственной информационной системе социального обеспечения (далее – ЕГИССО).

Помимо федеральных законов в законах субъектов Российской Федерации,

регулирующих вопросы предоставления государственной социальной помощи и иных социальных гарантий в различных сферах, также установлены основания, условия, объемы предоставления конкретных мер социальной поддержки, категории граждан, которым такие меры предоставляются.

В связи с этим обязанность поставщиков информации по использованию ЕГИССО при предоставлении мер социальной поддержки и предоставлению в нее сведений о них должна быть также урегулирована в законах субъектов Российской Федерации, которыми данные меры установлены.

5. Законопроектом предусмотрены изменения технико-юридического характера.

На законопроект имеется положительное заключение Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

К законопроекту поступили замечания прокуратуры Архангельской области. А именно:

Подпунктом 1 пункта 3 статьи 9 законопроекта вносятся изменения в подпункт 11 пункта 2 статьи 37 указанного областного закона, согласно которому в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования на территории области устанавливается порядок обеспечения граждан, в том числе медицинскими изделиями.

В соответствии с пунктом 1 части 3 статьи 80 Федерального закона от 21.11.2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (в ред. Федерального закона от 25.12.2018 года № 489-ФЗ) необходимо уточнить, что указанные медицинские изделия должны быть включены в перечень медицинских изделий, имплантируемых в организм человека, а также сделать редакционную правку, добавив после слова «стандартами» слова «медицинской помощи».

Также необходимо отметить, что после внесения законопроекта в областное Собрание депутатов Федеральным законом от 06.03.2019 года № 18-ФЗ в часть 2 статьи 80 Федерального закона от 21.11.2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» внесены изменения, согласно которым обеспечение граждан лекарственными препаратами для медицинского применения и медицинскими изделиями, включенными в соответствующие перечни, осуществляется также при оказании гражданам скорой специализированной, паллиативной медицинской помощи в условиях дневного стационара и при посещениях на дому.

Комитет по социальной политике, здравоохранению и спорту считает, что замечания прокуратуры Архангельской области могут быть рассмотрены при подготовке законопроекта ко второму чтению и предлагает депутатам областного Собрания депутатов указанный проект областного закона **принять в первом чтении.**

Председатель



С.Д. Эммануилов